

东盟农业信息摘要

2023 年第 7 期

(总第 26 期)

中国东盟农资商会

2023 年 3 月 27 日

本 期 要 目

- ◎柬埔寨 95% 的肉类可自给自足
- ◎柬埔寨碾米厂参与合同农业
- ◎缅甸 1 月进口 6 万吨化肥
- ◎联合国粮农组织支持老挝农业和农村发展投资
- ◎联合国粮农组织支持老挝农民增加对中国的牛出口
- ◎缅甸计划 2-3 月出口大米 30 万吨
- ◎越南有信心出口价值 40 亿美元的水果和蔬菜
- ◎中越农业贸易繁荣发展
- ◎印度尼西亚敦促农民通过合作社从事现代农业
- ◎越南大米出口减少，泰国对菲律宾的大米出口将增一倍
- ◎越南工贸部部长建议印度开放农产品市场

柬埔寨 95% 的肉类可自给自足

据柬埔寨农业、林业和渔业部部长帝迪擎（Dith Tina）介绍，过去一年，柬埔寨满足了国内 95% 的肉类需求供应，国内和出口市场总价值超过 20 亿美元。

帝迪擎在 2 月 13 日柬埔寨动物卫生与生产总局（GDAHP）年度会议上发表了上述讲话，该会议审查了 2022 年的工作成果，并确定了 2023 年的工作方向。他说，由于新冠疫情影响，柬埔寨经济在 2020 年萎缩了 3.1%，同时，俄乌冲突和其他全球挑战也使柬埔寨的经济受到影响。

帝迪擎表示，柬埔寨政府努力克服挑战，恢复经济，2021 和 2022 年分别实现了 3.0% 和 5.2% 的增长，预计 2023 年将再次实现 7.0% 的增长率，达到与新冠疫情发生之前相近的水平。“2022 年，柬埔寨畜牧业增长了 8.8%，成功满足了国内 95% 的肉类供应。2022 年，柬埔寨肉类生产、动物出口和动物产品出口价值超过 20 亿美元。

帝迪擎表示：“26 家国内工厂每年能生产超过 150 万吨的动物饲料，可满足国内 67% 的动物饲料需求供给。”他说，尽管新冠疫情引发了很多问题，但柬埔寨动物卫生与生产总局（GDAHP）的各级领导和官员各司其职，克服了种种困难和挑战。

他敦促他们检查并优先制定明确的计划，有效地投入资金，以达到确保粮食安全的动物生产水平。“我们计划以传统和文化营养食品为基础，重点关注粮食安全和粮食供给的可持续性，但我们将粮食安全放在首位。同时，必须了解宗教饮食规则、卫生和植物检疫标准，

法律范围内的明确区别”。

他继续说道：“此外，我们必须确保饲养者、消费者和生产链中的相关方都满意，并且都有正确的认识，这样各方才不会对政府的政策困惑。我们必须让屠宰场变得更好，达到标准，可持续发展，并不断盈利，真正为柬埔寨和为人民服务。”

帝迪擎还建议各级官员要努力应对这些挑战，以免问题堆积。他建议相关部门分析动物价格、收入和支出，并审查各自的支出，杜绝繁文缛节妨碍工作，必须保留有能力的人力资源，让他们根据自身技能和技术高效负责地开展工作。

磅清扬省一位不愿透露姓名的农场主对部长推动柬埔寨肉类生产问题的措施和解决方案感到高兴。她称柬埔寨目前的畜牧业水平是良好、符合标准的，并希望动物饲养者面临的问题能得到有效解决。

她说：“据我近 10 年动物饲养的经验，柬埔寨国内畜牧业的情况比其他国家要好，尽管有时我们面临从邻国进口低质量产品等问题。”她还说：“我们经常遭遇停电，但电力成本仍很高，我们不得不增加开支。如果柬埔寨农业部能够解决这些问题就更好了。”

柬埔寨农民社区联盟（CCFC）主任萨沃恩（Theng Savoeun）对部长提出的解决问题的思路表示肯定，特别是对解决由于与进口产品竞争导致的市场低价问题。他说：“希望农业部长和其他相关部门能解决肉类生产的市场价格问题，使价格合理，并在保持国内畜产品高水平使用的同时，鼓励增加畜牧业供应和出口。”

（来源：phnom penh post）

柬埔寨碾米厂参与合同农业

柬埔寨至少有 41 家碾米厂的代表表示愿意与农业合作社签订合同农业协议，确保供应充足来源可靠的谷物。专家们对此表示强烈支持，认为这是促进主要谷物出口潜力的催化剂。

“合同农业”是指买方和农民在既定条件下就农业生产签订收割前协议，一般涉及产品类型、价格、数量、质量和其他标准。

2 月 13 日，新上任的柬埔寨农业、林业和渔业部国务秘书杨绍珂（Yang Saing Koma）告诉北京广播电视台（BTV），该部的工作组正在确定生产“种子稻”的合作社的确切数量。这些种子稻专用于种植而非消费，数量巨大。此外，还强调这些农民组织需要加强和扩大。

杨绍珂（Saing Koma）透露，近几个月他在访问柬埔寨各地时发现，41 家工厂代表都很愿意与农民签订合同，购买有确切可靠来源的稻谷。他说：“正在推进种子水稻生产和分配系统的形成，这将确保优质生产者对农民有市场，是水稻生产链和市场的重要组成部分。”

2 月 14 日，柬埔寨顶级稻米产业机构柬埔寨大米联合会（CRF）主席陈索川（Chan Sokheang）向《邮报》评论称，合同农业将对农民和种植者、碾米商、加工商、出口商和其他利益相关者产生“积极影响”。他认为，合同农业协议使碾米商、加工商和其他买家能够获得不同品种、来源明确、可靠的顶级稻谷，保证农民能够以合理的价格出售库存，并可支持技术和程序创新以及某些品种的生产。

尽管强调了合同农业协议中指定特定品种和数量的有用性，陈索川仍（Sokheang）遗憾地表示，水稻种植合作社与当地加工商之间的

此类协议仍然很少。他声称，合同农业将推动柬埔寨精米出口愿景的发展，将大量来源明确、可靠、质量合格的谷物交到碾米厂和出口商手中，从而增加出口。他说：“掌握了精米种类，有了产品质量保证，就可以更容易地向国际市场做广告宣传”，他也指出，市场需求的动态变化可能会造成采购订单发生变化，特别是子订单变化，这给碾米商带来了挑战。

柬埔寨大米联合会（CRF）负责人表示，与农业合作社签订以水稻为导向的合同农业企业中，只有四、五家非常活跃。他还补充道，联合会正在努力说服其他企业加入进来。他证实：“通过柬埔寨大米联合会（CRF）的协调，目前约有 40 家工厂已与水稻合作社签署或准备签署合同种植协议，计划购买超过 10 万吨水稻。”

柬埔寨大米联合会（CRF）设定了 2023 年和 2025 年柬埔寨碾米出口目标，分别为 75 万吨和 100 万吨，比 2022 年的 637,004 吨（价值 4.1429 亿美元）分别增长 17.7% 和 57.0%，2022 年较上年同期增长了 3.23%。

2022 年，柬埔寨共有 61 家出口商将谷物出口至 59 个地区，其中 288,830 吨出口中国大陆、香港和澳门；221,504 吨出口至 25 个欧盟成员国；64,733 吨出口东盟国家；61,937 吨运往其他 27 个国家。按品种划分，优质香米的份额最大，为 277,739 吨；其次是 Sen Kra' op fragrant（179070 吨）、白米（153428 吨）、半熟米（15781 吨）、有机米（10963 吨）和糯米（23 吨）。

（来源：phnom penh post）

缅甸 1 月进口 6 万吨化肥，价值 3107.5 万美元

据缅甸商务部统计，2023 年 1 月，缅甸进口了约 6 万吨化肥，价值 3107.5 万美元。

缅甸从中国进口了 4 万多吨化肥，从泰国进口了 7800 多吨，从阿联酋进口了约 5000 吨，从大韩民国进口了 2500 多吨，从美国进口了 600 多吨，乌兹别克斯坦进口了 500 多吨，越南进口了 400 多吨，日本约 400 吨，老挝 300 多吨，马来西亚 80 吨，印度和印度尼西亚各进口了 10 多吨。与 2022 年 12 月相比，出口量下降了 43000 多吨。与此同时，缅甸 1 月份跨境进口了 8600 吨化肥，价值 302 万美元。其中约 4500 吨来自中国，620 多吨来自泰国，3000 多吨来自印度。

2023 年 1 月的最后一周，缅甸化肥价格在每 50 公斤 72000-162500 基普之间波动，具体取决于品牌（Myanma Awba、Thai Grow How、Pale、MPE 和 Thai Myinpyan）和肥料类型。2 月初价格保持不变。此外，马拉马雅宁牌 10% 氯氰菊酯杀虫剂 100 毫升的价格为每瓶 3100 基普，500 毫升的价格为每瓶 13800 基普。

（来源：Global News Light of Myanmar）

联合国粮农组织支持老挝农业和农村发展投资

2月2日，联合国粮食及农业组织（FAO）与老挝农业和林业部（MAF）召开了一次部际会议，讨论在绿色增长经济走廊内加强农业和农村发展部门的投资。

2021年，老挝农业和林业部（MAF）在联合国粮农组织（FAO）的“手拉手倡议”（HIHI）支持下，启动了老挝—中国铁路沿线绿色增长经济走廊的开发，帮助老挝政府进一步增强经济增长和农村发展，保障粮食和营养安全。

本次部长间会议在万象举行，旨在审查“手拉手倡议”取得的进展；讨论2022年10月举行的“手拉手倡议”（HIHI）投资论坛带来的投资机会；并开始筹备定于今年后期将在罗马举行的下一届投资论坛。除了审查农业和农村发展部门的市场发展机会外，会议还讨论了“手拉手倡议”（HIHI）工作队在确保这些潜在投资地位方面的重要性。

老挝农业和林业部副部长通帕·翁马尼（Thongphath Vongmany）将率领老挝代表团参加在罗马举行的投资论坛，促进和吸引对老挝的投资。他感谢联合国粮农组织对老挝农业和林业部（MAF）实施这一倡议的支持，说：“老挝政府在粮农组织的支持下制定了项目计划概要，这是一份富有远见的蓝图，这份概要得到了联合国粮农组织的技术支持，感谢他们的援助。”他继续说道，“衷心感谢联合国粮农组织的持续支持，并希望能继续加大支持。老挝政府致力于促进私营部门对农业部门的投资，推动绿色和公平增长，实现手拉手倡议的愿

景”。

联合国粮农组织驻老挝代表纳萨尔·哈亚特（Mr. Nasar Hayat）表示，“手拉手倡议”（HIHI）已在老挝—中国铁路沿线实施了一年多，这为老挝经济尤其是老挝农业部门新增了大量机会。老挝正在经历前所未有的转型，从陆锁国变成了陆联国，现在正成为该区域的物流中心。我们肯定能改变老挝小农的生活，这是‘手拉手倡议’（HIHI）的首要目标。”

“通帕·翁马尼（Thongphath Vongmany）副部长去年在罗马‘手拉手倡议’（HIHI）投资论坛上对投资机会的精彩介绍，得到了许多私营部门/实体以及多边和全球银行的积极回应。因此，我恳请各位利用并抓住这次机会，关注并支持进程，让企业家能够更容易地投资于我们的战略性农业部门，实现这一目标”。

联合国粮农组织总干事和副总干事以及来自老挝农业和林业部各部门和其他部委的其他同事参加了此次活动。联合国粮农组织其他同事和发展伙伴也出席了会议。

（来源：Lao News Agency）

联合国粮农组织

支持老挝农民增加对中国的牛出口

(KPL)联合国粮食及农业组织 (FAO) 通过其跨境动物疾病应急中心 (ECTAD), 在老挝与中国接壤的 Sing 区启动了为期两周的动物检疫管理培训课程。该培训课程旨在加快两国之间更安全的牛贸易, 改善老挝向中国出口牛的情况。

该活动是联合国粮农组织—中国关于大湄公河次区域跨境动物疾病控制的南南合作项目的一部分, 该项目由中国农业农村部 (MARA) 资助, 并与老挝农业和林业部 (MAF) 畜牧和渔业司 (DLF) 密切合作。

老挝动物检疫和卫生官员、农民、牲畜贸易商和乡村兽医工作者将学习向中国出口牛的检疫和卫生要求。该议定书由中国海关总署 (GACC) 和老挝农业和林业部于 2019 年签署, 并于 2022 年修订。

议定书规定, 牛在出口到中国前, 必须在育肥区隔离 45 天, 在位于 Sing 区的隔离区隔离 30 天。协议的目的是为了最大限度地降低口蹄疫 (FMD) 和结节性皮肤病 (LSD) 的传播风险, 这两种疾病是老挝两种常见的牲畜疾病, 沿价值链传播。

更好地控制跨境动物疾病不仅将改善农业社区的生计, 还将通过增加对邻国的出口来促进经济增长。中国海关总署 (GACC) 的数据显示, 2022 年, 中国从世界各地进口了超过 230 万吨牛肉, 其中只有不到 1% 来自老挝。

老挝农业和林业部 (MAF) 畜牧和渔业司 (DLF) 总干事维莱蓬

•波帕（Vilayphone Voraphim）很赞成这一三边倡议。“老挝每年向中国出口牲畜能获得 5400 万美元的收入。这次培训活动恰是时候，恰逢老挝政府推动促进牛的出口，计划在 2023 年实现 1 亿美元收入目标。”她强调，中国已向老挝提供了牛的配额。“老挝农民有很大潜力成为更大的牛出口商。我们支持老挝农民遵守中国当局的要求。”

与此同时，联合国粮农组织（FAO）不断支持老挝政府加强预防、检测和控制动物疾病的能力。卡钦·旺萨塔波恩柴（Kachen Wongsathapornchai）是联合国粮农组织 ECTAD 亚洲及太平洋区域经理，他表示：“我们很高兴能与老挝农业和林业部畜牧和渔业司和中国农业农村部合作，向老挝农民和当局推广安全的牲畜贸易，减少跨境价值链上的动物疾病风险，牲畜能更健康，农民会更幸福”。

中国农业农村部国际交流服务中心（CICOS）副主任徐明表示，“中国始终高度重视与大湄公河次区域国家的农业交流与合作。在此背景下，中国农业农村部为大湄公河次区域国家跨境动物疾病控制项目做出了积极贡献。感谢联合国粮农组织的共同努力和全力配合，为修订《中国-老挝人民民主共和国肉牛贸易协定》文本提供了技术支持，为两国之间的牛贸易提供了便利。”

“未来几周，联合国粮农组织、中国农业农村部 and 老挝农业和林业部畜牧和渔业司将在琅南塔省的五个地区开展口蹄疫和 LSD 疫苗接种活动，覆盖该地区的所有 4 万头牛。同时将为老挝 18 个省提供清洁和消毒设备，帮助农民保护牲畜免受动物疾病威胁。

（来源：Lao News Agency）

缅甸计划 2-3 月出口大米 30 万吨

缅甸大米联合会（MRF）表示，缅甸计划在 2022-2023 财年的最后两个月（2 月至 3 月）实现 30 万吨大米出口目标。

2023 年 2 月 11 日，缅甸大米联合会（MRF）、地区和州委员会、商品仓库、中央管理人员、执行成员和出口公司召开了协调会议。缅甸的目标是在 2022-2023 财年实现 200 万吨大米的出口，至今年 1 月底，已有超过 190 万吨大米运出。因此，2 月和 3 月每月将有 15 万吨大米运往外部市场。

会议就缅甸大米联合会（MRF）的工作程序、目标、合同农业项目、国内外市场状况和大米价格、稳定国内市场大米价格的合作计划、商品仓库管理、中小微型企业发展、出口融资事宜进行了讨论，分析了国家政策的优缺点，强调禁止传播损害市场稳定的谣言，要传播正确的信息，确保公平交易。会议还讨论了客户、员工等有关问题。

根据缅甸大米联合会（MRF）的数据，自 2022 年 4 月，至 2023 年 1 月 31 日，缅甸在本财年已出口了 190 多万吨大米和碎米，价值约 7 亿美元。

2022 年 4 月份出口量为 250947 吨，价值 8200 万美元；5 月份出口量为 153507 吨，价值 5100 万美元；6 月份出口量为 146094 吨，价值 5000 万美元；7 月份出口量 182550 吨，价值 6600 万美元；8 月份出口量为 156893 吨，价值 5300 万美元；9 月份出口量为 93792 吨，价值 3700 万美元；10 月份出口了 163189 吨，价值 6500 万美元；11 月出口了 264038 吨，价值 1.06 亿美元；12 月份出口了 228445 吨，

价值 9000 万美元；2023 年 1 月份出口了 268835 吨，价值 1.07 亿美元。

缅甸主要向中国出口大米和碎米（超过 62 万吨），其次是比利时（27 万吨）、孟加拉国（23 万吨）和菲律宾（16 万吨）。缅甸一直在努力使大米出口每年增长 10%。

缅甸大米联合会（MRF）表示，为了增加海外收入，缅甸一直优先出口优质大米，并扩大出口。2020-2021 财年，缅甸出口了约 200 万吨大米，获得 7 亿多美元收入。

（来源：Global News Light of Myanmar）

越南有信心出口价值 40 亿美元的水果和蔬菜

越南河内（VNA）——最近，越南的水果和蔬菜出口出现了好转迹象，因此业界对越南今年出口 40 亿美元的水果和蔬菜很有信心。

中国是越南最大的水果和蔬菜市场，2023 年初又重新开放了边境，这为越南提供了大量增加出口的机会，特别是水果出口，因为中国对这一农产品的进口需求一直很高。此外，越南共产党总书记阮富仲在 2022 年 10 月正式访问中国时签署了协议，通过官方渠道促进越南一系列农产品向中国出口，为越南水果进入中国市场打开了更广阔的通道。

越南水果协会秘书长阮当富（Dang Phuc Nguyen）表示，中国全面重新开放边境，让企业有了很多出口优势，可以减少开支。货物出口量将更大，通关速度更快，这将有助于更好地保证产品质量。他表示，预计一些行业将受到通货膨胀的重击，但水果和蔬菜行业不会受到太大影响。今年的出口额预计将从 2022 年的近 34 亿美元增至 40 亿美元，增长约 20%。

2022 年，仅出口榴莲就为越南带来了超过 4.2 亿美元的收入，大部分出口是在第四季度，因为榴莲获得了通过官方渠道进入中国的许可。阮当富还表示，2023 年越南对华榴莲出口额可能达到 10 亿美元，加上去年出口的 30 亿美元，水果和蔬菜出口总额可达到 40 亿美元。

不仅是中国，欧盟还将越南的欧芹、香菜、罗勒、薄荷等 4 种药材从 50% 的管制名单中剔除。这将有助于促进草药生产的恢复和对欧盟的出口。此外，越南园艺和花卉生产及专业技术国际展览暨会议将

于 3 月初在胡志明市举行，此前由于疫情，会议中断了两年，此次会议有望为该行业带来诸多机遇。

Vina T&T 集团总经理阮定东表示，1 月份，他公司的水果出口订单数量同比增长了 30%。特别是运往美国的柚子和运往中国的榴莲为这一增长做出了很大贡献。他表示，鉴于此，公司有信心在 2023 年实现增长 30-40% 的目标。

Chanh Thu 水果进出口有限公司总经理 Ngo Tuong Vy 对出口前景很有信心，他说，越南榴莲进入中国的时间比泰国和马来西亚晚得多，但质量不逊于其他国家。这是公司继续提高质量和出口量的基础。她补充道，Chanh Thu 公司完全有能力将 2023 年榴莲在中国的销售额翻一番。

（来源：vietnam+）

中越农业贸易繁荣发展

越南农业和农村发展部（MARD）通过在线论坛和面对面会议等形式，大力宣传对中国出口的企业注册登记第 248 号令和食品安全管理规定第 249 号令，及时为企业排忧解难。

目前，中国海关已根据第 248 号令向越南进出口企业发放了 435 个企业注册编号。越南农业和农村发展部也根据第 249 号令，为出口到中国的农产品提供了 2000 多个种植区代码和 1438 个包装机构代码。

这些变化会影响到中国和越南政府的要求，重点是官方出口和建设原材料领域，以确保产品符合国内消费和出口标准。越南农业和农村发展部已指示该部的职能部门特别是植物保护部门，迅速高效部署，严格管理向地方发放种植区域代码。

越南工业和贸易部亚非市场司副司长 To Ngoc Son 表示，企业需要加强生产、加工和保存方面的高新技术应用；建立一支精通市场和语言的员工队伍；认真研究市场的需求和发展趋势；注重品牌建设和品牌保护。

（来源：far eastern agriculture）

印度尼西亚敦促农民通过合作社从事现代农业

印度尼西亚合作社和中小企业部部长德登·玛斯杜基（Teten Masduki）要求农民在合作社的帮助下追求现代农业经营模式，以提高福利。他说，印度尼西亚的农业系统与澳大利亚、美国和欧洲不同，那些地区的农民可以拥有数百公顷的土地。“在印尼，平均每个农民有 0.3 公顷土地”。土地这么少，农民又必须持续稳定供应高质量的粮食，这就很难建立粮食的生产韧性。

这种情况也影响了农民的效率。他表示，目前他们正在尝试模仿澳大利亚和新西兰等国家采用的大企业农业体系，但农场所有权不会只交给一个人或一个实体。他解释说，“通过合作社，农户企业化将得到巩固。农民将与合作社合作，从而获得收益”。

尼泊尔凡爪哇 600 人共有 400 公顷土地。“在楠榜，我们采用了同样的模式，600 人在 400 公顷土地上种植同一种产品——香蕉。”他确信新加坡的香蕉来自同一家楠榜合作社。

Masduki 部长补充说，通过这种合作模式，农民可以专注于生产力，而不必担心销售问题，因为合作社将通过与地区公司合作或直接在市场上销售产品来进行管理。

他表示，西爪哇万隆区的 Ciwidey 街道已采用了这种模式，他们的产品已经进入了现代市场。“我们希望共同建立一个规划良好的农业体系，使农民种植的作物，无论是品种、产品还是数量，都能满足市场需求，这样做，就不会出现供大于求而导致价格下降的情况了”。

（来源：antaranews）

越南大米出口减少， 泰国对菲律宾的大米出口将增一倍

泰国大米出口商协会表示，由于竞争对手越南产能受限，泰国对菲律宾的大米出口预计在 2023 年将翻一番。

去年，菲律宾大米进口量达到 370 万吨，成为世界第二大大米进口国。2023 年这一数量估计仍大致相同。据美国农业部的数据，菲律宾正在抵抗通货膨胀和粮食短缺，预计大米产量将达到约 1240 万吨，低于所需求的 1580 万吨。菲律宾去年进口的大米总量中，约 90% 来自越南。由于价格有竞争力和密切的双边贸易关系，越南几十年来一直是菲律宾最大的大米供应商。菲律宾其它大米进口自泰国。

泰国大米出口商协会名誉主席 Chookiat Ophaswong 说：“预计菲律宾今年将从泰国购买更多大米，因为越南的大米产量有所减少。”

2022-2023 年种植季，越南大米用地比上一季减少 3%，将影响其产量下降 1%，至 2700 万吨。预计 2023 年越南大米消费量为 2150 万吨，与上年持平。这意味着越南 2023 年约有 600 万吨大米可供出口，而 2022 年为 710 万吨。

糟糕的是，柬埔寨自去年年底以来，农场因灌溉不良一直在遭受干旱。Chookiat 说：“过去几年，越南的大米供应稳定，因为每年可有约 100 万吨大米从柬埔寨走私到越南，使越南的大米出口能达到 700 万到 800 万吨，但今年没有来自柬埔寨的大米可供出口了。”

根据越南农业和农村发展部的数据，由于供应有限，越南 1 月份仅出口了 40 万吨大米，比去年同期下降了 20.9%。

相比之下，泰国预计今年将迎来大丰收。泰国各地的水库都达到或接近容量，保证了通常生长季节外的水稻种植。在 2022-2023 年当季，泰国预计生产大米 2020 万吨，高于上一季的 1900 万吨。其中，国内消费量预计约 1200 万吨，其余用于出口。贸易商和出口商表示，菲律宾已经联系了泰国出口商，希望在第二季度获得大米供应。

菲律宾转向新供应商，政府正努力控制主要食品的价格，遏制处于近 14 年高位的通货膨胀。1 月份，菲律宾的通货膨胀率达到了 8.7%，是 2008 年 11 月以来的新高，其中部分原因是食品价格上涨。费迪南德·马科斯总统同意在国内短缺的情况下增加糖和洋葱等农产品的进口。

泰国一家国际交易公司的交易员表示：“形势迫使马尼拉从泰国购买大米，以满足需求，遏制通胀。”预计菲律宾的强劲需求将使泰国对马尼拉的大米出口量在 2023 年翻一番，从上年的 18 万吨增至 30 万吨。

即使有来自菲律宾的新需求和中东的常规订单，泰国大米出口商协会预测，2023 年泰国大米出口总量将达到 750 万吨，与去年的 760 万吨基本没变化。

乔基亚特（Chookiat）说：“这是一个保守的预测，实际上，因为可以全年种植大米，我们还有 820 多万吨或更多的粮食可供出口。”他补充道，泰国大米出口商协会正在关注形势变化，如果产量有增加或出现新的需求，将上调 2023 年的出口预测。

（来源：Nikkei Asia）

越南工贸部部长建议印度开放农产品市场

2月14日，越南工业和贸易部部长阮鸿延（Nguyen Hong Dien）在河内会见了印度驻越南大使桑迪普·阿里亚（Sandeep Arya），建议印度加快向越南开放农产品和新鲜水果市场。

阮鸿延部长强调，越南盛产热带水果，但只有火龙果进入了印度市场，他希望印度外交官支持加快越南水果的进口许可程序，首先是龙眼、柚子、红毛丹和榴莲，还有牛油果、椰子、西瓜和草莓等其他水果。

阮鸿延对印度近年来采取的政策措施包括针对越南胡椒、腰果和香薰棒的措施表示担忧，强调这些措施可能会阻碍双方之间的贸易。他们表示，多年来，印度和越南双边经贸和投资合作不断扩大，印度成为越南在南亚地区最大的投资者和贸易伙伴，但2022年越南对印度的双边贸易额仅为150亿美元，同比增长13.6%，仅占越南出口世界贸易总额的2%。

阮鸿延希望与印度密切协作，防止地区和世界生产及供应链中断。他说双方应增加贸易促进计划和活动，更好地连接两国企业。

桑迪普·阿里亚（Sandeep Arya）大使表示，越南是印度在东盟国家中最重要贸易伙伴，越南和印度经济可以互补，越南也是印度在印太愿景和“东向行动政策”中的重要伙伴。

桑迪普·阿里亚同意阮鸿延提出的加强双边经贸关系的措施，特别是防止供应链中断、加强贸易促进和扩大农产品贸易方面的措施。

关于印度的贸易限制政策，桑迪普·阿里亚大使保证，将与印度

相关机构商讨，寻求积极的解决方案。他强调，双方都在为 2023 年的高层互访做准备，应该尽快处理双边经贸伙伴关系中存在的问题。

他同意于 2023 年上半年在新德里组织越南—印度贸易合作联合小组委员会的下一次会议，随后开展今年的越南—印度联合委员会会议和两国领导人互访。

（来源：Vietnam Economic News）

特别说明：

为了更好地传播交流东盟及周边国家农业农资经贸信息，促进双边、多边贸易合作，中国东盟农资商会从 2021 年年末开启东盟农业经贸信息收集工作，已整理翻译丰富信息资料。商会从 2022 年 6 月起定期编发《东盟农业信息摘要》，分享给会员企业和相关单位。

更多东盟国家资讯、报告、供需等中英文信息，请登录“澜湄农业农资经贸技术综合信息平台”（pt.cacac.com.cn）或“中国东盟农资网”（商会官方网站）。也可直接与商会工作人员联系。

本摘要由中国东盟农资商会综合整理编译，如需转载请注明出处。

联系人：周予晴

邮 箱：cacac2015@163.com

地 址：北京市宣武门外大街甲 1 号环球财讯中心 C 座 15 层

邮 编：100052

电 话：010-59337904
